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Acta N'002
(06t02t2023)

En Coveñas sucre, siendo las 2:43Pm, del día 06 de febrero del 2023, se reunieron en

el salón de sesiones del Honorable concejo Municipal los Honsrables Concejales que

integran la corporación, con el objetivo de invitacion a la secretaria de turismo,
secretaria de gobiemo y directorde la casa de la cultura, tema a tratar informe preliminar

de actividades a realizar en el marco de las festividades cumpleaños de Coveñas. Para
lo cualse presenté el siguiente:

ORDEN DEL DíA
1. Llamado a lista y verificación del quórum.

2. Lectura, discusión y aprobación del orden del Día.

3. Lectura, discusién y aprobacién del acta anterior.

4. lnvitaciÓn a la secretaria de turismo, secretaria de gobierno y director de la casa
de la cultura tema a tratar informe preliminar de actividades a realizar en el marco

de las festividades cumpleaños de Coveñas.

5. Lectura de correspondencias enviadas y recibidas.

6, Propuestas y varios.

7, Oiene de la sesién,

DESARROLLO
lnicia la sesión la presidenta dando las buenas tardes a todos los presentes, y ordena
a la secretaria llamar a lista y contestan presente los siguientes concejales, FERIA
MERCADO SADDAM ALBERTO, MARQUEZ LOPEZ SORAIDA, MARTINEZ
MERcADo JÚf-IN JAIRo, MUENTES DIAZ ALICIA SOFIA, NUÑEZ RIh/Co JAVIER
SEGUNDO, REVUELTA AGUIRRE PEDRO ELIECER, URANGO BANQUETH LUZ
ELENA. Con la asistencia de 7 de los 11 concejales que integran la corporación, y la
ausencia de los honorables concejales HERNANDEZ JULIO ER|S RAFAEL, MORALES
CATELLANOS cARLoS JOSE, RloS REVUELTA MARTA TSABEL y ZUB|RIA
PEROZA KEBIN ANDRES. Continuamos Con el siguiente numeral (2) Lectura,
discusiÓn y aprobación del orden del día, elorden del día se somete a consideración de
la plenaria, si no hay objeción esta es aprobada sin ninguna modificación. Continuamos
con el siguiente numeral. (3) Lectura, discusión y aprobación del acta anterior, el acta

Qln carcgiepeantoda,t,
0rR¡ccrón: cattr gg-il" d-16 uBBAtitzAcrún aucnnrr

rrtÉrgt0s: t04 647 BBrE . EuAt[: colct¡0@c0tlEilAs-sucRt.Gov c0

PAEIr{A tlltB: UJllJU,.C0HC[Jf}t}EC0vEt{AS.B0V.C0

Y----!

M t

I



CONCEJO
MUNKTpAL
DE COVENAS wc

ES
ovenos
de todos

NIT: 823004035-l

anterior se encuentra en la gaceta se somete a consideración de la plenaria, si no hay

objeción esta es aprobada sin ninguna modificación, Continuamos con el siguiente

numeral (4) lnvitación a la secretaria de turismo, secretaria de gobierno y director de la

casa de la cultura tema a tratar informe preliminar de actividades a realizar en el marco

de las festividades eumpleaños de Coveñas, toma la palabra la señsra presidenta

AtlClA UIUENTE§ les da las gracias a la doctora Maricela por su asistencia y para

aclarar las dudas y mantener en comunicación a la comunidad, esta propuesta fu hecha

por el honorable concejal JAVIER NUÑEZ del partido ASI el cual se le va a ceder la

palabra, se conflrma la asistencia del concejal OARLOS MORALES Y MARTHA RIOS

a las 2:47 pm al recinto, se le sede la palabra al concejal JAVIER NUÑEZ quien

agradece la asistencia a la secretaria de turismo, exponiendo que la situación tiene

como motivo elcumpleaños de Coveñas y las actividades a realizaren lo que tiene que

ver con el tema de las actividades culturales y seguridad, expresa que le gustaría

eseuehar el organigrama del evento y los del tema de seguridad ssbre el eveRto,

interviene la señsra presidenta ALEIA MUENTE§ y expresa, que el señor secretarig

de gobiemo n0 se encuentra presente, ya queda en disposicién de él si escucha a la

señora Maricela, el concejal Javier Núñez pone a consideración manifiesta que se

escuche a la secretaria de turismo ya que es una de las personas idóneas para hablar

del tema, toma la palabra la secretaria de turismo MARISELA LOPEZ, saluda a los

presentes dando las buenas tardes a los concejales, y manifiesta, que en lo posible

trata se ser muy puntual con su asistencia en la convocatoria que hace el honorable

concejo de Coveñas, el motivo de la invitación es porque ustedes querian conocer la

información que se maneja entomo al aniversario de Coveñas y hay un tema elcuales

el más importante, que es el de seguridad, por todos componentes que se relacionan

con este, menciona que se encuentra el director de la casa de la cultura, la secretaria

manifiesta que en el marco de la conmemoración tiene cuatro componentes, elcuales

elcomponente artístico y cultural, unas cívico, conmemorativo , deportivo y recreativo,

la secretaria exponen el cronograma que se estaría realizando en la semana del

cumpleaños de Coveñas, también se estarán realizando otros actos conmemorativos,

interviene la señor presidenta, anunciando la presencia, del señor director de la casa

de la cultura y a los honorables concejales ERIE HERNANDEZ Y KEBIN ZUBIRIA, se

cantinua csn la palabra la señpra seqretaria de turismo !|4AR|§ELA LQPEZ haciendo
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invitación a los señores concejales, continua diciendo elcronograma de las actividades,

las cuales tendríamos actividades túdicas pedagógicas, deportivas, artisticas y

culturales, interviene el señor director de la casa de la cultura exponiendo, que se estará

realizando un taller dirigido a las comparsas y danzas para la integración de los grupos,

también se realizara uR eonversatorio sobre la historia de Coveñas igual se tendrán

muestras artesanales, se estará realizando un recorrido con las comparsas por las

calles, se realizaran concursos, el tema de los concursos se dividieron en tres

categorías, aproximadamente estarán participando unas 20 comparsas, el cual

estuvieron abiertas las inscripciones el día 20 de enero, abran algunas comparsas que

no van a participar en el concurso, se escogieron las rutas más pobladas para que la

población disfrute, abran jurados, el honorable concejal JAVIER NUÑEZ pide la palabra

la cual es concedida quien expone que el concejo como receptor de la comunidad pide

que se pueda explicar que si porque el concierto del cumpleaños de Coveñas, fue

aplazado para el día12 defebrero le pide argumentos a los señores organizadores

también pregunta que can que presupuesto §e cuenta para la realización delevents, la

señora presidenta le sede la palabra a la señora secretaria de turismo el cual explica

que el concierto se aplazó por el motivo de disponibilidad de artista, el cual estaban

ocupados como en elcamaval de baranquilla, pide la palabra al señor concejal JHON

tSARTINEZ la cuales concedida, agradece al presidente saluda a los presentes dando

las buenas tardes y manifiesta tener una inquietud, la cual la comunidad se ha hecho

sobre eltema de seguridad, debido al que se formaron peleas, también dice que se ha

presentado unos panfletos en la comunidad, pregunta que métodos se tienen, o han

tomado para la seguridad de la comunidad, le pregunta al señor secretario de gobiemo

que métodos tiene para darle tranquilidad a la comunidad, la señora presidenta le sede

la palabra alsecretario de gobiemo elcual saluda a los honorables concejales diciendo

que con relación al orden del tema de orden público se están haciendo investigaciones

el dia 7 de febrero estarán en una reunión relacionada con el tema ya nos dirán que

tan reales esta información, con relación altema orden público se ha solicitado apoyo

policivo para el día del concierto. La señora presidenta pregunta si alguno de los

compañeros tiene alguna otra pregunta el señor concejal JAVIER NUÑEZ pregunta

que si cual es el presupuesto que se tiene para las celebraciones del cumpleaños de

Qovgña§, la señora secretaria le reqpOndg lq prggunta diqiendq que el presupuestq qUe
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se tiene para la celebración es de trecientos veinticuatro millones de pesos, pero que el

presupuesto se encuentra publicado en el secop ya que es información pública, la

señora presidenta le sede la palabra al señor director de la casa de la cultura doctor

FRANCISCO TOSCANO el cual manifiesta que se van a tener algunas restricciones

para las ventas, ya que se sabe que es un eseenario eenedo, que todo se está

analizando, muy detalladamente, para brindarle a los coveñeros seguridad, también la

pregunta que en donde se esperan una información clara, el honorable concejal KEBIN

ZUBIRIA pide la palabra la cuales concedida, agradece a la señora presidenta el cual

da los saludos, le hace una sugerencia que se tengan en cuenta los vendedores

coveñeros pide que se tenga un control debido a que los vendedores de los municipios

vecinos vienen a vender acáy no sería justo no tener un control sobre esto, ya gue es

un escenario para los coveñeros, toma la palabra la secretaria de turismo, MARISELA

LOPEZ la cual manifiesta que en los años anteriores, se delimita el espacio de los

vendedores eoveñeros, que hay prioridad y eupos, teRiendo en euenta a los coveñeros,

el hsnsrable cqnejalJAV|ER NUÑEZ, Bide la palabra la euales osneedida y manifiesta

si existe algún requisito, para las personas que quieran tener algún punto de venta

dentro del estadio, piden que les digan que requisito se necesitan y donde se deben

acercar, la señora presidenta le sede la palabra a la secretaria de turismo, el cual dice

que se estarán compartiendo algunos criterios para las personas que están interesadas

se puedan inscribir, la palabra se le sede al señor concejal SADDAM FERIA, el cual

hace una sugerencia, manifiesta que teniendo en cuenta, las diferentes intervenciones,

que se han tenido en cuenta en generar un espacio para los coveñeros, el señor

concejal estuvo investigando que si era posible destinar un presupuesto para las

festividades, y se sabe que, sies posible, con elfin de destinar un rubro especifico para

estos eventos, como dice la secretaria que la idea es reactivarelturismo y la economía,

es importante que se pueda establecer la organización y vigilancia, al señor concejal no

le parece adeouado que todavía se tengan falencia en la organizaoión de los eventos,

manifiesta que debe de haber un grupo que organice para que los coveñeros tengan

información, también como vendedores tenga organización , se deben de coordinar

muchas cosas, el señor concejal invita a sentarse con el al señor director de la casa de

la cultura para que el siguiente año se pueda establecer un acuerdo, para que el

gigUiente añq se llegUe a Un aquerdg para tqnqr'un presupuestq base pAra el
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presupuesto de los eventos , la señora presidenta les da las gracias por haber asistido

y aclarado las dudas que cada uno de los concejales tienen para a si trasmitirla al pueblo

coveñero, le sede la palabra al señor concejalJAV|ER ruUÑgZ quien da las gracias por

la asistencia y les manifiesta que se puede ver que se esta avanzando y se espera que

sea uR éxito la programaeión, también les manifiesta que pueden estar a al espera de

otra invitación a una socialización para hacer un análisis Bara ver como les fue en en

la realización de los eventos, el señor director interviene haciéndoles una invitación a

participar de los eventos que se están llevando a cabo y que los apoyen regando la

información , la señora secretaria de turismo les invita a un concierto cristiano que se

estaría realizando un día antes del concierto ,interviene el secretario de gobiemo

pidiéndoles a los concejales que le trasmita a la comunidad y los inviten a un buen

comportamiento y procede a dar las gracias la señora presidenta procede a dar por la

asistencia. Continuamos con el.siguiente numeral (5) lnforme de gestión general de la

vigeneia 2022 a earyo del alealde munieipal Doetor Rafael Ospina Toscano, la
presidenta ALIGIA IUUENTE§ toma la p?labra y manifiesta que el alcalde Rafael

Ospina Toscano no pudo asistir pero que como establece el reglamento donde dice que

el señor alcalde el dia de la instalación puede presentar su primer informe de gestión

de todo lo que hizo en el año 2A22y el señor alcalde pide que se reprograme la sesión

la mesa directiva estará reprogramando esa sesión. Continuamos con el siguiente

numeral (6) Lectura de conespondencia enviadas y recibidas. Se hace lectura de una

conespondencia enviada por la casa de la cultura HUMBERTO HERNANADEZ

SANCHEZ enviándoles un caluroso saludo y haciendo una invitación para el desfile de

comparsas por el motivo de cumpleaños número veintiuno del municipio, explicando el

reconido que estará realizando eldía 10 de febrero de 2023. toma la palabra la señora

presidenta ALICIA MUENTES invitando a los honorables concejales a participar en el

evento. No habiendo más correspondencia. Continuamos con elsiguiente numeral (7)

Propuestas y varios, pide la palabra el honorable concejal JOHN JAIRO MARTINEZ

del partido ASI la cual es concedida y manifiesta no es más para hacer una invitación

al señor comandante de la base naval ya que en la comunidad de guayabal se están

presentando eventos que están perjudicando a la comunidad ya que se encuentran

unas pica picas que está pedudicando a la aomunidad especialmente a los niños y la

idea gS que se tqmen Gartaq en el asunt9, progedg a dar laS gfaqiag, la §eñora
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presidenta procede a decir que se encuentra en el punto de propuestas y varios, el

honorable concejal JAVIER NÚÑEZ del partido ASI pide la palabra, la señora presidenta

le sede la palabra al honorable concejal, el honorable concejal toma la palabra

saludando a los compañeros, exponiendo que se avecinan las festividades del

munieipio y que eomo eoadministradores deben de estar informados euales son las

actividades que se van a rea)izar en el transcurso de la semana, y que también deben

de estar informados del esquema de seguridad debido al índice de inseguridad que se

han presentado en el departamento de sucre y hace la invitación al secretario de

gobiemo y el secretario de la casa de la cultura para que establezca y nos aclare todos

los procesos que se van a llevar a cabo y también a la secretaria de turismo para antes

que se realicen la actividad puedan estar en el recinto nos puedan explicamos

detalladamente este proceso. La señora presidenta procede a decir que se encuentran

en el punto de propuestas y varios, debido a que no había más propuestas se pasa a

la votaeién de las pnopuestas, señora seeretaria proeede a haeer la eleecién de la
proBuesta, Primera propuesta : invitaeién al oomandante de la base naval pgr uno§

eventos que se están presentando en la comunidad de guayabal la cual la perjudica,

procedemos a la votación FERIA MERCADO SADDAM ALBERT0, positiva la

propuesta HERNANDEZ JULIO ERIS RAFAEL, positiva la propuesta MARQUEZ

LOPEZ SORAIDA, MARTINEZ MERCADO JHON JAIRO, positiva la propuesta

MORALES CATELLANOS CARL0S JOSE, positiva la propuesta, MUENTES DIAZ

ALICIA SOFIA, positiva la propuesta, NUÑEZ Rl JAVIER SEGUNDO, posiüva la

propuesta, REVUELTA AGUIRRE PEDRO ELIECER, positiva la propuesta, RIOS

REVUELTA MARTA ISABEL, positiva la propuesta, URANGO BANQUETH LUZ

ELENA, positiva la propuesta, ZUBIRIA PEROZA KEVIN AllDf.Lipositiva la propuesta.

aprobada con 10 votos positivos y uno ausente. Segunda propuesta: invitación al

secretario de gobierno, director de la casa de la cultura y secretaria de turismo para que

detallen los procesos que se llevaran a cabo para el evento del cumpleaños de

Coveñas, se procede a hacer la elección FERIA MERCADO SADDAM ALBERTO,

positiva la propuesta HERNANDEZ JULIO ERIS RAFAEL, positiva la propuesta,

MARQUEZ LOPEZ SORAIDA, MARTINEZ MERCADO JHON JAIRO, positiva la

propuesta MORALES CATELLANOS CARLOS JOSE, positiva la propuesta,

MUENTE§ DIAZ ALIQIA §gFlA, pqsitiva la prqpue§ta, NUÑEZ RlñCoJAVIER
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SEGUNDO, positiva la propuesta, REVUELTA AGUIRRE PEDRO ELIECER, positiva

la propuesta, RIOS REVUELTA MARTA ISABEL, positiva la propuesta, URANGO

BANQUETH LUZ ELENA, positiva la propuesta, ZUBIRIA PEROZA KEVIN A¡lFr¿s
aprobada con 10 votos positivos y uno ausente, No habiendo propuesta ni varios,

Continuamos eon el siguiente numeral (8) Cierre de sesién, el presidente manifiesta

damos por terminado la sesión de hoy a las 3:30Pm, se le agradece por su asistencia y

le estaremos avisando para una próxima sesión.
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MUENTES DIAZ ALICIA SOFIA
PRESIDENTE

SADDAM ALBERTO

CARLOS JOSE MORELOS CASTELLANOS
PRIMER VICEPRESIDENTE

MERLY EZ OSORIO

SECRETARIA GENERAL CONCEJO M/PAL
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